

打开“艺术之门” 共享快乐暑假

本报记者 成燕 秦华文图

精品剧目演出好戏连台

作为2022年郑州市精品剧目演出活动之一,昨晚,曲剧《小小把城官》在郑州大剧院歌舞剧场精彩上演。曲剧《小小把城官》是2019年郑州市精品创作重点剧目,由海派传人、国家一级演员海波领衔主演,汇集陶群、齐宁、耿玉卿、吴灿江、张韦、姚凯等我省一流主创队伍,2021年曾荣获河南文华优秀剧目奖。

昨晚,市民张宇带着60多岁的父母认真欣赏完该演出后兴奋地说,该剧地方戏曲特色鲜明、喜剧色彩浓郁,通过“小小把城官”郭恒坚定维护大汉律法的生动故事,充分阐释“守规矩、知法度”“法不阿贵,绳不挠曲”“规矩不可逾越”等朴素道理,具有很强的时代意义。

市文化广电和旅游局相关负责人告诉记者,郑州市精品剧目演出活动自2018年举办以来,连年被列为市政府重点民生实事,活动丰富了群众精神文化生活,为提升郑州文化影响力、扩大文化交流发挥了重要作用。今年的演出活动精心遴选郑州市文艺院团优秀剧目、省外文艺院团获得过国家级奖项的优秀经典剧目,涵盖戏曲、舞剧(舞蹈诗剧)、话剧、交响乐(音乐会)等艺术门类形式。全年演出活动从6月22日开始,计划于11月底前完成16台、30场演出。

作为2022年郑州市精品剧目演出活动的重头戏,由山西省话剧院带来的话剧《立秋》将于8月中旬在绿城上演。“该剧取材于中国近代商业金融业的发源地山西平遥票号,是一部深刻反映中国近现代商业金融业变革的活历史教材。届时,市民可通过郑州文旅云平台提前订票,在家门口就可免费欣赏这一名剧。”该局相关负责人告诉记者。

快乐打开“艺术之门”

7月18日晚,河南艺术中心一片欢声笑语。作为河南艺术中心“打开艺术之门”系列演出的组成部分,儿童剧《超级厨师2之爆笑厨房》带家长和孩子开启了一场充满乐趣的“厨房冒险”。剧中爆笑呈现众多迷人的烹饪,让孩子体验到了制作美食的乐趣与难度。

7月、8月,河南艺术中心推出“打开艺术之门”“大剧院——剧·聚”“音乐厅——乐·悦”等多个系列数十场演出,涵盖儿童剧、话剧、音乐剧、演唱会、二胡独奏音乐会等多种艺术形式,重现热闹的声音光影,满足不同年龄、不同群体观众的需求。

其中,每年暑期专为青少年准备的“打开艺术之门”依旧是这个盛夏的重头戏,该系列活动为暑期的少儿朋友准备了近20场演出。儿童剧《恐龙归来之小精灵探险记2》《小蝴蝶的妈妈在哪里?》《梦回三迁路》《九色鹿》《消失的快盗龙》《亚马逊丛林大冒险》《狗狗总动员》《雪孩子》《警车珀利》、杂技《魔趣重生》、泰迪熊和动物们绘本童谣音乐会等演出登场,陪孩子们度过一个快乐而有意义的暑假。

将于7月26日上演的大型原创励志儿童剧《梦回三迁路》全新视角解读“孟母三迁”;将于7月28日上演的儿童剧《九色鹿》带孩子们重温经典童话故事;计划于8月2日上演的《恐龙归来之小精灵探险记2》将开启一场关于恐龙的圆梦之旅,霸王龙、甲龙、剑龙等一个个史前巨兽悉数登场……善良与邪恶、诚信与感恩、坚持与毅力、亲情与友谊,儿童剧主题各异,却都寓教于乐,帮助孩子们在美好的故事中形成正确的价值观,收获知识、快乐、成长。

除了丰富多彩的儿童剧演出,近期还有部分演出较为适合成人观看,孟京辉两部经典话剧《恋爱的犀牛》《两只狗的生活意见》,及两场演唱会——《呼吸》万晓利2022保利剧院院线巡演、黄绮珊《小霞》2022保利剧院院线巡演将与大家见面。

《恋爱的犀牛》是当代中国戏剧旗帜性作品,它以崭新的叙述风格、表演方式和舞台设计赋予话剧新的形态;以犀利而无畏的姿态探讨痛苦、坚持和孤独。突破性的诗性台词亦成为一代文艺青年的集体记忆。该剧将于7月30日、31日上演。

而孟京辉的另一部作品《两只狗的生活意见》将于8月27日、28日上演,这部作品轻松搞笑,至今已演出超过2000场,剧中融合相声、小品、脱口秀、模仿秀,各种形式的包袱、梗料、段子让人捧腹。

如何丰富暑期文艺生活?今年暑期,由政府主办、市文化广电和旅游局承办的2022年郑州市精品剧目演出活动好戏连台。郑州多家剧院也纷纷为市民推出丰富多彩的演出活动,吸引众多家长带着孩子走进剧场,近距离接触经典音乐,欣赏剧目演出,在浓郁的文化氛围里感受艺术的魅力。



上图 近日,儿童剧《九色鹿》在河南艺术中心上演,带孩子们重温经典童话故事。

左图 昨晚,曲剧《小小把城官》在郑州大剧院精彩上演。



“山河艺术节”缤纷多姿

6月21日,以“行走山河间,郑眼看世界”为主题的郑州大剧院第二届“山河艺术节”开启大幕。本届艺术节名团荟萃、名家云集,在四个月的活动中总计将带来41台84场精彩演出,平均1.4天上演一个剧目,精彩不断。

郑州大剧院精心推出“文艺人生”“享听雅乐”“国潮戏曲”“橙心嘉年华”四大山河艺术节演出板块。其中,在“文艺人生”板块中,该院院推出众多经典话剧、舞剧,包括金星首部自导自演舞剧《日出》;曹禺经典巨作《雷雨》话剧版;高口碑话剧《我是月亮》;黎星舞蹈工作室《大饭店》等众多高质量剧目。“享听雅乐”板块以音乐会为主,“桂冠之声”系列音乐会、沈婕管风琴独奏音乐会、超燃音乐会——2021英雄史诗交响音乐会等带领观众感受音乐的无穷魅力。

国潮戏曲板块则涵盖京剧、豫剧、曲剧等丰富多彩的剧种。6月份演出的京剧折子戏《贵妃醉酒》《盗银壶》、豫剧《穆桂英大破天门阵》等场次座无虚席,吸引越来越多观众了解并爱上戏曲。“橙心嘉年

华”板块以儿童剧为主,即将于近期上演的水墨动画亲子剧《小蝌蚪找妈妈》、科幻之旅人偶剧《恐龙人之失控未来》、美国原版授权亲子科普音乐剧《神奇校车·气候大挑战》等多部高水准的儿童剧,让小朋友在家门口感受舞台艺术的魅力。

如何让观众了解更多舞台背后的故事?近期,郑州大剧院计划联合部分大型剧目主创团队举行多场见面会,让粉丝与主创团队进行沟通交流,共同探讨剧目创作内容。为促进传承、弘扬中国民族器乐文化,郑州大剧院还计划于9月特邀国内二胡演奏家姜建华及天津民族乐团专场音乐会。届时,郑州大剧院还将举办民乐乐器展,观众在剧场内欣赏美妙的民乐之后,还可学习民乐知识,深度感受中国民乐的魅力。

据郑州大剧院工作人员介绍,目前,观众通过“云闪付”参与市政府推出的“醉美·夜郑州”系列促消费活动,可在线下购买演出门票时享受不同面值的消费券满减活动。

南方医科大学细胞技术临床研究(郑州)中心启动运行

本报讯(记者 王红)昨日,南方医科大学细胞技术临床研究(郑州)中心“落户”郑州市第十五人民医院。随着这一全新临床研究启动运行,将为帕金森、糖尿病、骨关节炎、自身免疫性疾病等患者提供更优质、更科学的现代医疗服务。

当前,生命科学已成为前沿科学研究活跃领域。作为前沿生物医学技术之一,细胞科技在疾病预防、疾病治疗、健康促进等方面日益发挥着积极作用。细胞技术临床应用充分结合细胞生物学、发育生物学、遗传学和分子生物学等多学科优势的基础上,在生物制药、健康免疫、抗体制备、器官再造、重大疾病临床治疗等多个领域广泛应用,有效守护人民生命健康。

据介绍,南方医科大学细胞技术临床研究(郑州)中心启动运行后,将依托郑州市第十五人民医院“先进医学技术应用中心”开展干细胞回输、新生儿脐带间充质干细胞采集等业务。另外,该中心也开展三氧(臭氧)治疗、甲状腺结节消融治疗等一系列临床医疗服务。

修好“幸福梯” 居民乐开花

本报讯(记者 杨丽萍 通讯员 杨言)“今天最开心的事就是我们楼的电梯修好了,安全感、幸福感一下涌上来了,感谢社区的工作人员。”住在惠济区刘寨街道清华园社区33号楼的居民赵先生说道。

清华园小区,是一个有着20年房龄的老小区,日常维护成了社区的头等大事,为民排忧,刻不容缓。前段时间33号楼的电梯“罢工”了,这一罢工,着实给33号楼的业主带来了不小的困扰。清华园社区在了解情况后,立即组织党员代表、之平物业公司、业主代表、社区社会组织等五方联动沟通,为促成问题尽快解决,迅速形成了统一战线,经过多次召开五方议事会,大家齐心协力,克服种种困难,电梯终于正常运行了,33号楼的居民恢复正常生活。在这件事上,不得不提一个人——优秀共产党员赵天增,为了给电梯恢复元气,他不怕烦琐和辛苦,发挥党员带头作用,多次走访居民,直到把电梯修好。

接下来,清华园社区将继续听民声、解民忧、议民事、聚民心,用心用情用力把实事办到群众心坎上。

宣传禁毒 民警客串“夜市摊主”



“这是卖啥呢?没见过。民警咋也来卖东西了?”市民纷纷猜测。

“咱这些东西不卖。这些都是仿真毒品模型。”民警笑着回答。

“这么多啊!很多还是我们生活里常见的零食!”市民惊呼。

抓住这个机会,禁毒民警和社工向群众介绍了各种毒品,禁毒社工也在夜市市集摆起了摊位,民警、社工客串起了“夜市摊主”(如图),摊位上五花八门的仿真毒品模型引发了市民的兴趣。

有诱惑力,很难让人分辨,如果一些食品来历不明,一定要慧眼识毒,远离它们。

民警的介绍引发了大家的兴趣,大家纷纷表示:“这样的活动我们支持,应该多开展,我们会给自己的亲戚朋友介绍,多了解毒品知识,提高防范意识。”

据禁毒民警介绍:“禁毒宣传走进夜市市集,就是想借助‘醉美·夜郑州’的超高人气,让更多的市民通过我们的宣传,认识毒品,了解毒品危害,自觉远离毒品,具备识毒、防毒、拒毒能力。”

筑牢防疫底线 19家影院“应考”

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 李文茹)为筑牢防疫底线,近日,二七区委宣传部组织全区19家影院负责人召开院疫情防控和安全工作会议。

会议首先通报了近期各级各部门督查暗访影院防疫及安全工作情况,再次强调规范疫情防控责任公示牌内容、入口扫“双码”、查验48小时核酸证明、公共区域提醒观众规范佩戴口罩、加大巡厅巡查力度、消杀频次、员工每天持核酸检测阴性证明上岗等防疫规定,下发了影院疫情防控应知应会资料,要求影院所有员工必须熟知并落实到位,压实行业主体责任,紧绷防疫安全之弦,确保影院防疫工作不留死角。

会后,二七区委宣传部工作人员连夜对辖区部分影院开展新一轮的督查暗访,对之前督查的问题整改落实情况进行“回头看”,对影院存在问题进行逐一督促整改。

同时,为检验影院所有员工对行业疫情防控相关规定掌握情况,区委宣传部专门制定了影院疫情防控应知应会知识测试试卷,组织全区19家影院的负责人及员工共计206人,采用闭卷答题的方式,自行开展疫情防控应知应会知识测试。

测试重点考察从业人员对《郑州市人民代表大会常务委员会关于新冠肺炎疫情常态化防控期间佩戴口罩和使用场所码的决定》《电影放映场所恢复开放疫情防控指南》等相关最新防疫规定的掌握程度,提高大家对疫情的认知和从业人员思想意识,从而更好地运用到日常工作,为广大影迷健康安全保驾护航。

疫苗接种送上门 贴心服务暖人心

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 辛转欣)为加快老年人新冠疫苗接种覆盖率,连日来,二七区五里堡街道王立岩社区党委组建上门接种疫苗服务小分队,为腿脚不便的老弱群体等提供上门接种服务,将接种服务延伸至家庭。

“小张,我是李阿姨,我想好了,我要打疫苗。”7月15日上午,负责高龄工作的小张接到了李阿姨要打疫苗的电话,第一时间联系辖区卫生服务站疫苗接种工作人员,并及时上门服务。

据了解,李女士今年已经85岁,腿脚不便,平时也很少出门,再加上身体有基础疾病,一直不敢接种新冠疫苗。近期,通过新闻了解、社区打电话宣传,听到很多年纪比自己还大的都积极接种疫苗,李阿姨心动了,自愿要求接种疫苗。

医护人员上门后,详细询问了李女士的身体状况。经过面对面“问诊”及向家人了解,现场评估身体状况各项指标正常,评估结果符合接种疫苗的条件,在开着空调的卧室里,完成了第一针剂的疫苗接种。“现在天气热,我很少出门。医生能来家里给我打疫苗,真的是方便多了,同时也给自己多了一份保障!”李女士说。

李女士的儿子说:“虽然母亲平时不出门,但家里人还要上班,进进出出接触的人也多,存在一定的风险,想想还是接种疫苗比较安心。”

为帮助更多老年居民科学认识新冠疫苗的防护作用,打消他们及家人的顾虑,社区工作人员、社区志愿者和楼栋长组成宣传小分队,通过“点对点”电话通知、微信群信息推送、邻里口耳相传等方式,让更多人了解接种新冠疫苗的作用和注意事项。

社区负责人表示,接下来,还将持续加强新冠疫苗接种的宣传引导和接种服务,方便更多符合条件的老年人接种。



文明家庭

传承良好家风家训 踏实做事清白做人

郑报全媒体记者 鲁燕 通讯员 韩旭

“恪守孝道,修身齐家,廉洁律己,清白做人!”郑州航空港区法院法官耿传忠是这样说的,也是一直这样做的,他们一家三口孝敬老人、尊敬长辈、关爱亲人、热心公益,深受邻里称赞和社会好评。

作为一名法官,耿传忠始终把“清正为官、清白做人”当作自己的座右铭和家家训,不仅自己始终如一地自觉遵守,还教育家属、女儿也都要踏踏实实做事,清清白白做人,参加工作30余年,无论是在武警部队服役,还是转业到地方工作,耿传忠都出色地完成了职责内的各项工作任务。

耿传忠老家在山东,由于长期不在父母身边,忠孝无法两全,他每年都把父母接到郑州住上一段时间,并坚持为两位老人洗头、理发、剪指甲。妻子周秀荣为了不让丈夫分心,几乎把照顾老人和家庭的重担全部承担下来。2014年初,耿传忠年逾九旬的父亲不慎摔伤左腿,住院期间,周秀荣日夜陪护在老人的病床边,喂饭服药、翻身倒便……

对父母如此,对岳父母也是如此。早些年岳父因患脑血栓瘫痪在床十余年,耿传忠主动把老人接到郑州医治,坚持每天为老人擦洗身体,更换被褥。

耿传忠一家十分节俭,但做公益却非常慷慨。近年来,他们不仅向省内外灾区群众捐献财物2万余元,还常年资助2名贫困地区的学生读书,多次参与志愿服务活动,被大家誉为“爱心之家”。

近几年,耿传忠家庭先后获得全国“最美家庭”、全国“五好文明家庭”、河南省“最美家庭”、河南省“五好文明家庭”、河南省第一届“文明家庭”等多项荣誉称号。



身边正能量

乘务人员悉心照料 盲人旅客平安回家

盲人携带导盲犬乘车,乘务人员贴心服务,让特殊旅客感受到温暖和感动。19日7时20分,西安局集团西北西安客运段动车一队带着任务出征。列车长丁志勇勇进西安北开往上海虹桥的G362次列车,便马不停蹄地向乘务人员布置本趟列车的重点工作。

突然接到指令:“1至4岗位乘务员请注意,接重点旅客工单信息,今日,G362次郑州东站3车7B座位有位盲人携带导盲犬乘车,提前做好引导以及周围旅客的解释工作,途中重点服务……”

“特殊旅客,贴心服务。”乘务员雷凯玉不忘列车长丁志勇的叮嘱,当列车从西安北站开出后,忙完手里工作,就前往3车与旅客沟通协调座椅,为方便旅客,将盲人张先生的座椅调至第一排。

当列车正点抵达郑州东站时,列车长和岗位乘务员一同从车站工作人员手中接应盲人旅客张先生及导盲犬,安全上车就座。10时46分,列车正点驶出郑州东站。

宠物带上车后,不明情况的旅客心生疑惑。这时,车长耐心地解释并宣讲铁路部门便民措施,赢得了旅客的理解和认可。

列车行驶途中,乘务员雷凯玉将提前准备好的矿泉水及湿巾送至张先生手中,途中多次留意其动态,并询问用餐情况。同时,提前与到达南京南站服务台联系对接,到站后,将这位盲人旅客及导盲犬送下车,让特殊旅客安全踏上回家路。 本报记者 孙志刚